

Информация

об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на строительство универсального спортивного зала в рп Усть-Абакан, выделенных в рамках регионального проекта Республики Хакасия «Спорт - норма жизни», в 2022-2023 годах»

Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.11 плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия на 2024 год, абзаца 6 пп. 1 п. 1 постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 13.12.2023 № 123-5 «О поручениях Верховного Совета Республики Хакасия по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палате Республики Хакасия».

Целью мероприятия являлись оценка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и Республики Хакасия при строительстве универсального спортивного зала в рп Усть-Абакан (далее – Спортзал), а также проверка законности, полноты и эффективности использования бюджетных средств, направленных на его строительство.

Объектами мероприятия выступили: Администрация Усть-Абаканского района Республики Хакасия (далее – Администрация) и Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия (далее – Управление).

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

В проверяемом периоде общий объем финансирования составил 221,8 млн. рублей, из которых 187,8 млн рублей - субсидии из республиканского бюджета, 34 млн рублей - средства местного бюджета. Средства направлены на оплату строительно-монтажных работ – 198,9 млн рублей, оборудования – 10,1 млн рублей, благоустройства – 5,5 млн рублей, строительного контроля – 3,6 млн рублей, прочих расходов – 3,7 млн рублей.

В процессе организации строительства Спортзала Управлением в полной мере выполнена функция муниципального заказчика в части предоставления строительной площадки и документов, необходимых для начала строительства.

При организации закупочной деятельности Управлением допущены нарушения и недостатки относительно сроков принятия (размещения) правового акта, утверждающего нормативные затраты на обеспечение своих функций, оплаты принятых работ на общую сумму 10,4 млн рублей, а также периодичности повышения квалификации в сфере закупок работников контрактной службы.

По результатам камеральной проверки и проведенных контрольных осмотров Спортзала установлен ряд нарушений и недостатков действующего законодательства:

приняты к учету выполненные работы (оборудование) на сумму 272,3 тыс. рублей, не соответствующие фактически выполненным (установленным), что повлекло необоснованное завышение стоимости расчетно на сумму 83,95 тыс. рублей, одновременно свидетельствующее о наличии признаков причинения ущерба местному и республиканскому бюджетам (в объеме софинансирования) в указанной сумме, нарушении принципа эффективности использования бюджетных средств, предусмотренного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и ненадлежащей реализации Учреждением бюджетных полномочий по обеспечению

результативности использования бюджетных ассигнований, определенных статьей 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

приняты и оплачены работы по установке сантехнического оборудования, не соответствующие контрактным условиям (с отступлением от проектной документации), а также не учтены положения проектной документации и санитарно-эпидемиологических требований к туалетным комнатам, повлекшее неэффективное использование бюджетных средств в сумме 122,4 тыс. рублей (стоимость сантехнического оборудования);

произведена приемка и оплата выполненных работ, не соответствующих условиям о качестве их выполнения.

Одновременно вышеизложенное свидетельствует о необеспечении со стороны должностных лиц Управления, а также привлеченной сторонней организации надлежащего осуществления строительного контроля при приемке выполненных работ.

На 2023 год проверяемыми объектами не обеспечено достижение значений показателей результативности использования субсидии (187,8 млн рублей), установленных соглашениями о предоставлении государственной поддержки из республиканского бюджета по причине неготовности объекта на отчетную дату и дальнейшего выполнения общестроительных работ в 2024 году. При этом, несвоевременное введение в эксплуатацию Спортзала не оказало влияние на уровень достигнутых значений показателей регионального проекта Республики Хакасия «Спорт - норма жизни» по итогам 2023 года.

Фактически Спортзал введен в эксплуатацию 06.03.2024 и в настоящее время функционирует в соответствии с целью его создания.

По итогам проведения контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия объектам проверки сформированы предложения и рекомендации, а Управлению направлено представление с требованием устранить выявленные нарушения и недостатки.

Отчет по результатам контрольного мероприятия рассмотрен на заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 26.12.2024.

Председатель Контрольно-счетной
палаты Республики Хакасия



О.А. Лях